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Kédiátok Tleeee nem

A zászló győzelme.
Tegnap folyt le a nagy harcz, 

Hajduvármegye alispánt székének be­
töltésénél. A küzdelemből a függet­
lenségi és 48-as lobogó került ki 
győztesen. Adassék hála az isteni 
gondviselésnek, hogy ezt a sokat meg- 
gyalázott, sokszor meglépett, de soha 
el nem ejtett zászlót oly magasztos, 
oly gyönyörűséges győzelemre emelte.

Nyíltan kimondjuk, hogy nem 
Kovács Gyulának a személyéért, ha­
nem a függetlenségi és 48-as elvet 
hűen, becsületesen szolgáló hazafiért 
szállottunk síkra. Nyíltan hirdetjük és 
valljuk, hogy a tanácstermek urai 
azért állíttatnak, közbizalmi állásaikba, 
hogy a nép előhaladásáért, igazainak 
védelmében a népért s a néppel együtt 
küzdjenek; értsék meg az idők szavát; 
ahhoz mérjék elhatározásaiknak, cse­
lekedetüknek irányát; hiszen ők is 
legtöbb esetben a nép akaratának le­
téteményesei; a nép abaratának vég-! 
rehajtó közegei. A régi rendszer em-, 
hereinek szivében meggyökeresedett,' 

megcsontosodott az a határtalan el- ^ 
bizakodottság, hogy ők kényük-kedvük 
szerint kormányozzák a reájuk bízott 
törvényhatóságot. Nekik nem tetsző ( 
egyéneket egyszerűen kisepertettek, 
vagy lehetetlenné tettek; a törvény, 
paragrafusait úgy alkalmazták, a hogy | 

viszonyok, a körülmények s az em­
berek érdekei kívánták. Ezért lett
gyűlöletessé ez a rendszer.

A 48-as eszme tegnapi nagy 
győzelme Hajduvármegye közigazga­
tási életében nagy fordulatot, mond­
hatjuk: teljesen uj korszakot jelent. 
Tegnap még egyszer megpróbálta a 
letűnt korszak néhány tipikus alakja 
felvenni a harczot a régi rendszer 
fentartása érdekében; tegnap még

egyszer felvillant kezeikben életlen, 
rozsdás szablyájuk pengéje, de csak 
nehány izgalmas pillanatra, mert a 
népfenség hatalmas csapással azonnal 
lesújtott arra s a viaskodók kezeiből 
összetörve hullott alá a sok esetben 
ellenünk is fordított szerszám és az 
pozdurjává zúzva hullott alá, hogy 
örökre megsemmisüljön.

Az a küzdelem, melyet meghar- 
czollunk, részünkről mindvégig tiszta 
erkölcsi és politikai alapokon nyugo- 
dott; tiszta, becsületes fegyverekkel 
lett megküzdve, ezért koronázta azt 
siker ; ezért nőtt abból ki az elvek­
nek és eszméknek egy újabb dialala.

Hallottunk panaszokat a sajtóra, 
de soha nem olvastunk czáfolatokat. 
Hallottunk elkeseredett hangokat, sőt 
még csak tegnap is fenyegetést és 
kárhozlalást elég illetékes részről. 
Hallottunk lekicsinylést, emberek mér­
hetetlen legyálázását, hallottunk ezer 
és ezer oldalú bosszuállásra czélzó 
elszántságot; láttunk egyes tisztvise­
lők részéről hihetetlen mérvű pres- 
siót, terrorismust; hallottunk meg nem 
engedett törvénytelen Ígérgetéseket; 
láttunk a nép által választott tiszt­
viselőket megyeszerte csatangolni, pak- 
tálni. de szavunkat nem akartuk ezek 
ellen felemelni, nehogy egyoldalúság­
gal illessenek bennünket. Hagytuk 
őket szabadjára, mert erős volt a re­
ményünk, hogy a törvényhatósági bi­
zottsági tagok többségét maguk ré­
szére meg nem nyerhetik. így történt, 
nem csalódtunk s mi ezzel lezártuk 
az aktákat azzal a bizonyos remény­
nyel, hogy az alispánválasztásnál ki­
fejezésre juttatott uj kormányzati 
irány minden időkre lehetetlenné teszi, 
hogy a nép és a tisztviselők egymás­
sal ellentétbe juthassanak.

Harczunk, küzdelmünk nemes és 
tiszta volt, ép olyan, mint megválasz­
tott alispánunknak a jelleme. E hely­
ről is üdvözöljük alispánunkat, mint 
Hajduvármegye első választott tiszt­
viselőjét. Üdvözöljük azzal a bizonyos 
reménynyel, hogy az uj korszak, mely 
e vármegyében nevéhez fog fűződni, 
méltó lesz ahhoz az elvhez, melyet 
tegnap fényes győzelemre vezetett a 
törvényhatóság elvhü többsége; méltó 
lesz a diadalhoz, a melyet az ő ne­
vével vívtunk meg.

Legyen uj alispánunkon és mű­
ködésén Istennek áldása és áldó ke­
gyelmei

Belpolitika.
A képviselőház letárgyalta a feliratol 

s azt el is fogadta. A felirat ezóta a ki 
jrály előtt fekszik. Nagy port vert fel a 
napokban egy budapesti szocziálista lap 
lefoglalása. Ebben a hivatásos hírlapiról! 
és a jogászok nagy sérelmet láttak. A 
képviselőház elé került az ügy, hol a vé­
lemények nagyon megoszlottak, a többség 
mindamellett az ügyet megismertető igaz­
ságügyminiszternek adott igazat. A függ. 
és 48-as párt péntek este értekezletet 
tartott, mely alkalommal az 1906. évi költ' 
ségvetés tárgyaltatott. A párt elfogadásra 
ajánlja a javaslatot. Az 1907-ik évi költ­
ségvetések összeállításán nagyban fára­
doznak a különböző minisztériumba. Aug. 
hóhan az összes tárczák költségvetései a 
pénzügyminisztériumba kerülnek, hol egy- 
beállitják, majd a pénzügyminiszter mi­
nisztertanács elé viszi azokat. A buda­
pesti hetedik kerületben Barabás Béla 
ellen Eötvös Károly fellépett jelöltnek,

Hagy Yilá gbóL
Franczlaországban a Dreyfus-pert 

újból felelevenitették. A párisi semmitő- 
szék részletesen foglalkozott az ügygyé’.

Legalkalmasabb ékszerek és órák
még eddig nem létezett olcsó árban csakis EALÁ SZ NÁNDOR órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fe­

hérló szálló épület) kaphatók.
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és a rennesi Ítéletet megsemmisítette. A Amidőn a főispáni székbe történt be- támogatva munkálhatjuk jól szeretett vár- 
bíróság 45 tagból állott s ítéletét nyomban igtatásommal foglalkozott rendkívüli köz- j megyénknek, e vármegye közönségének 
kihirdette. E szerint Dreyfus Alfréd kapi- gyűléstől eltekintve — először van szeren-, általában a köznek érdekeit. Kisérje Isten 
tány teljesen ártatlannak találtatott, a hozott csém a mai napra összehívott első rendes áldása munkálkodásunkat. A közgyűlést 
Ítéleteket tévesnek és igazságtalanoknak közgyűlés alkalmából csaknem teljes szám- megnyitom. (Éljenzés.) 
mondották ki. Az Ítéletet Francziaország ban megjelent bizottsági tag urakat e te- Ezután felolvasták az alispán jelenté- 
összes községeiben falragaszok utján hir- remben együtt láthatni, fogadják szívélyes sét a vármegye 1905. évi állapotáról, majd 
detik ki. Dreyfust a becsületrend lovagjai üdvözletemet. az alispáni időszaki jelentést. Mindkettőt
közzé avatják és század parancsnokká Ez a közgyűlés tisztelt bizottság, tudomásul vették.
nevezik ki. A többi ártatlanul elitélteket is már a munka közgyűlése, amelynek hiva- Mielőtt a választás megkezdődött volna, 
rehabilitálják. tása lesz az alkotmány nevében, a fenn- Kovács Gyula helyettes alispán rövid be-

Oroszországban a belső forradalom álló törvények értelmében szolgálni s vár- szédben megköszönte az ideiglenes meg- 
egyre terjed. Szerdán Szebasztopolban megyénk közönségének érdekeit s elin- bizatásí, a melyet a junius 9-én tartott 
Csuknin admirálist sétálása közben egy tézni ama sok és nagy fontosságú ügyet, közgyűlésen nyert. Kijelentette, hogy a 
merénylő három lövéssel leteritettc. Csuk- melyek a mai rendes közgyűlés napirend- jogkört és az azzal járó hatalmat nem 
nin sebeibe belehalt. A hadsereg számos jére felvéve vannak. Miként a kibocsátott használta fel a saját érdekében. A megye 
ezredében különféle zendülésekről értesült tárgysorozatból és póttárgyjegyzékből is pecsétjét tisztán, amint kapta, visszaadja 
a katonai hatóság, melyeket csak nagy látni méltóztatnak, több mint 200 tárgy (Éljenzés.) Ezután a közgyűlésből távozott 
nehezen tudnak fékezni. vár a közgyűlésen elintézésre. Ezután a közgyűlés a kijelölő bizott-

Ezen tárgyak közül kiemelkedő fon- ságba megválasztotta : Hetey Ignácz Wesz- 
tossággal bir az immár több mint 8 hónap prémy István és dr. U. Szabó Lajos, a 
óta üresedésben levő alispáni állásnak, főispán pedig kinevezte Rásó Gyula, Csapó 
továbbá a váratlan körülményeknél fogva István és dr. Kiss Sándor bizottsági tago- 
általam elhagyott vármegyei főjegyzői ál- kat- A szavazatszedő küldöttség elnökéül 
lásnak s az ezen állások betöltésével eset- a főispán Újhelyi Andort, tagjaiul Padrah 
leg üresedésbe jövő egyes tisztviselői ál- Sándor és Veress Géza bizottsági tagokat 
lásoknak, végül az ugyancsak régen be- körte fel, majd a kijelölő bizottság tagjai- 
töltésre váró szolgabirói állásnak választás val a szomszéd terembe vonult, 
utján leendő betöltése. Szeretem hinni s Negyed órai tanácskozás után újból 
meg is vagyok arról győződve, hogy a megnyitotta a főispán a közgyűlést és ki­
bizottság tagjai ezen állások betöltésével, jelentette, hogy a kijelölő bizottság mind 
legszebb alkotmányos jogokat, saját benső a négy pályázót és pedig a következő sor- 
legjobb meggyőződésük, az alkotmányosság rendben jelölte: Kovács Gyula, Somossy 
iránti tiszteletük által vezéreltetve minden Béla, dr. Czeglédy Mihály és Nábráczky 
mellék tekintetek nélkül fogják és pedig István. A főispán a szavazás tartamára, 
higgadtan és nyugodtan gyakorolni. — Én miután a szavazatszedő küldöttséghez 
ugyanis azt gondolom, hogy itt mindany- jegyzőkül Pákozdy Sándor és Dávidházy 
nyian úgy érezünk, miszerint ebben a Sándor I. és II. jegyzőt nevezte ki, a köz­
teremben minden egyéb dolognak vagy gyűlést felfüggesztette.

Az első szavazás.

Az alispánválasztás.
Hajduvármegye közgyűlése.
Pénteken tartotta Hajduvármegye al­

ispán választó közgyűlését. Valóságos fiók- 
tisztujitás volt ez, mert nemcsak alispánt, 
hanem főjegyzőt, I. aljegyzőt, II. aljegyzőt, 
szolgabirót is választott a közgyűlés. A 
választások iránt rendkívül nagy volt az 
érdeklődés, mert a nagy munkaidő és hő­
ség daczára mintegy 250 bizottsági tag 
jelent meg a közgyűlésen.

Különösen az alispánválasztás iránt 
mutatkozott nagyobb érdeklődés. A füg­
getlenségi és 48-as párti bizottsági tagok 
lelkesen sorakoztak Kovács Gyula mellé 
és nemzeti szinü jelvénynyel jelentek
meg a közgyűlésen. ___ ___ ____ .

Az első szavazáson nem kapott egyik tekintetnek mellőzésével egyedül és kizá- 
alispánjelölt sem végleges többséget, miért r°lag csak a közérdeket kell és szabad 
is a főispán uj szavazást rendelt el, a szolgálni és pedig törvényes alapon és 
legtöbb szavazatot nyert jelölt, Kovács i törvényes eszközökkel.
Gyula volt országgyűlési képviselő és Ko-! Ezeknek előrebocsátása után, mielőtt 
mossy Béla hajdúböszörményi polgármes- a mai rendes közgyűlést megnyitnám, en­
ter közt. A választás eredménye a nádud- j gedjék meg, hogy egy kéréssel forduljak
vari járás állásfoglalásától függött. Ez a 
járás döntötte el a választást — a Kovács 
Gyula javára.

így hát Hajduvármegye alispánja Ko­
vács Gyula lett szótöbbséggel. Az ered­
mény rendkívül nagy lelkesedést keltett. 
Az elnök kijelentése után perczekig zúgott 
a taps és éljenzés. Az uj alispánért kül­
döttség ment és mikor megjelent a terem­
ben, riadó éljenzéssel és tapssal fogadták. 
Az alispán nyomban megtartotta székfog­
laló beszédét, amelynek vezérfonala volt, 
hogy ő a függetlenségi és 48-as eszmék

s

Ezután megkezdődött a szavazás, 
amely rendkívül lassan folyt le. Az ered­
mény a következő:

Kovács Gyula 103
Somossy Béla 82
Nábráczky Istán 53
Czeglédy Mihály 9

Miután a főispán ismét megnyitotta 
a közgyűlést, a szavazatszedő bizottság 
elnökének bejelentése alapján uj szavazást 
rendelt el a két, legtöbb szavazatot nyert 
jelölt: Kovács Gyula és Somossy Béla 
közt, majd az uj szavazás tartamára ismét 
felfüggesztette a közgyűlést.

Az újabb szavazás.
Az első szavazás alkalmával 247 

szavazatot adtak le. Nagy izgalom mellett 
kezdődött a második szavazás. A függet­
lenségi és 48-as párti bizottsági tagok lel­
kesen sorakoztak Kovács Gyula mellé. A 
nádudvari járás állásfoglalásától függött a 
választás eredménye. A volt Nábráczky 
párt megoszlott. A nádudvari járás ffigget- 

, -------------------------- ------------------- ------------- r - ---------- ------- lenségi bizottsági tagjai ugyanis az első
|.árá?yfb?eN S2EITVEDŐK "8íelmébe Schön Sándor keztyű,- kötszer- fa or.o.1
I breczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK Haskötők- „ • Z
öjurisnyák, HATEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készitteSTV . *“mml ^

ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEG^SÉGEk'2^^^^^

a bizottsági tag urakhoz, ez a kérésem az, 
hogy a napirendre tűzött ügyek elintézé­
sénél, különösen pedig az izgalmakkal 
járni szokott választásoknál óvakodjék 
mindenki a személyeskedéstől, sértegetés­
től, általában minden olyan lépéstől, vagy 
cselekvéstől, a mely a választás méltósá­
gát. tanácskozásunk komolyságát, avagy 
a gyűlés nyugodt megtarthatását veszé­
lyeztetné. Kérem az urakat, tartsák tisz­
teletben egymás meggyőződését. Végül 
még kifejezést kívánok adni azon óhajom-

törhetetlen híve es o minden eszméjét be- után simuljon el a vármegye körében min- 
viszi az alispam székbe. den pártoskodás, minden torzsalkodás, ne

Pnnt Q » , * . maradjon semmi keserűség a kisebbségben
Pont 9 órakor nyitotta meg a köz- maradók táborában a többség iránt, mert

gyűlést Weszprémy Zoltán főispán a kö­
vetkező beszéddel:

hiszen csak egymással békésen élve, egy- 
mást jól megértve, egymást kölcsönösen
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szavazásnál a járás első tisztviselőjére, 
Nábráczky Istvánra adták szavazataikat, 
de a második szavazásnál már Kovács 
Gyulára szavaztak.

Leszavazott a második választásnál 
229 bizottsági tag. Ebből Kovács Gyulára 
137, Somossy Bélára 92 szavazat esett, 
így tehát Hajduvármegye alispánja 45 sza­
vazat többséggel Kovács Gyula helyettes 
alispán lett, akiért Weszprémy István és 
dr. Baltazár Dezső vezetése alatt küldött­
ség ment. Mikor az ujonan megválasztott 
alispán a teremben megjelent, perczekig 
tartó éljenzés és taps hangzott fel.

Az uj alispán, Kovács Gyula ezután 
letette az esküt, mire a főispán rövid be­
szédben üdvözölte a megválasztott alispánt, 
isten áldását kérte működésére. Egyúttal át­
adta neki az alispán! pecsétet.

Ezután Kovács Gyula alispán mon­
dott rövid székfoglaló beszédet. Az első 
szava, mikor az alispáni hatalmat és jog­
kört jelképező pecsétet átveszi, köszöne­
tét mond a személye iránt nyilvánult bi­
zalomért. Tudja ő, hogy ez a kitüntetés 
nem az ő személyének szól, hanem a 
48-as elveknek, a melyeket ő képvisel. A 
főispánhoz éveken át tartott bizalmas ba 
rátság köti: együtt szolgálták a várme­
gyét. ígéri, a vármegye népének javára 
irányuló munkában hűséges munkatársa 
lesz. Jelöltetése és megválasztatása azon 
zászló diadala, amely alatt Magyarország 
függetlenségéért, önállóságáért küzd ő. is. 
A tiszta elvüségét és függetlenségi alapot 
hozza az alispáni székbe. — A napi po- 
litikápan nincs helye a pártszempontoknak, 
— Nagy megpróbáltatásoknak kell elkö­
vetkezni, — hogy az alispáni állás politi­
kaivá legyen. A megyei közigazgatás 
szolgálatában 22 évet töltött, tehát nem 
szükséges programmot adnia. Az lesz 
ezután is, ami eddig volt: pártatlan, hű és 
tiszta kezű letéteményese a vármegye kö­
zönsége bizalmának. A vármegye alispáni 
pecsétjének sérthetienségét és tisztaságát 
megőrzi. Még egyszer köszönetét mond a 
bizalomért. (Éljenzés).

Ezután egyhangúlag megválasztották 
főjegyzővé Pákozdy Sándort, I. aljegyzővé 
Dávidházy Sándort, II. aljegyzővé dr. Náb­
ráczky Bélát, szolgabiróvá Rózsa Ernőt 
választották meg, akik a közgyűlés színe 
előtt nyomban letették a hivatali esküt. A 
főispán Dávidházy Sándor I. aljegyzőt 
tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki.

Ezután a napirend tárgyalása követ­
kezett. Az uj kormány tagjainak leiratait, 
amelyben kineveztetésüket tudatták, tudo­

másul vették, úgyszintén a honvédelmi 
miniszter leiratát, hogy az 1904. évi ló­
avatási tervet 1906-iki évre is fentartja, — 
Kossuth Ferencz kérését, hogy mezei va­
sutak engedélyezésénél a hazai iparvasut 
támogatását szem előtt tartsa a törvény- 
hatóság, állandó választmány javaslatára 
tudomásul vették.

Miután a megyebizottsági tagok a 
választás megejtése után lassankint úgy 
szerteszéledtek, hogy a tisztikaron kívül 
alig volt jelen kettő is, a tárgysorozatnak 
200 pontot meghaladó ügyeit hozzászólás 
nélkül, az állandó választmány javaslata 
alapján tudomásul vették. A közgyűlés 
jegyzőkönyvét meghitelesitették.

hírek.

— Padrah Sándor kir. közjegyző 
csütörtökön érkezett haza romániai útjáról.

— Adler Farkas földbirtokos Tron­
csén—Teplicz fürdőn időzik.

— Lapunk felelős szerkesztője 
a jövő hét végén egy hónapi pihenőre 
megy Erdélybe.

— B. Magy Géza hajduszoboszlói 
ev. ref. tanítót a nagypaládi ev. ref. egy­
ház meghívta kántor-tanitójául. B. Nagy 
Géza az állást, mely 8--900 K -val több 
jelenlegi fizetésénél, elfogadta.

— Ev. ref. egyháztanácsgyűlés 
lesz vasárnap, julius 15-én délelőtt.

— A kábái ev. ref. egyháztanács 
a Dobos László lemondása folytán meg­
üresedendő tanítói állásra egyhangúlag 
Dulházy Kálmánné Dolinay Erzsébet okle­
veles tanítónőt választotta meg.

— A Jablonczay—Pethes alapít­
vány kamatait a folyó évben Szabó Gyula 
tanító fogja kapni kitűnő eredményű ta­
nítói munkálkodásáért.

— Dávidházy Sándor kinevezése. 
Weszprémy Zoltán főispán az újonnan 
megválasztott megyei első aljegyzőt, Dávid­
házy Sándort, munkássága, szorgalma és 
a közigazgatásban való nagy tudása elis­
meréséül tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki.

— A tegnapi alispánválasztás 
alkalmából a függ. és 48-as párti megye­
bizottsági tagok a debreczeni vasúti állo­
másnál gyülekeztek, honnan 130-an vonul­
tak be a megyeházára zászló alatt, melyet 
Vad Imre biz. tag vitt. Mihelyt helyet fog­
lalt a tanácskozási teremben a tömeg, 
látható lett, hogy a Kovács Gyula pártja 
a legnagyobb. A jelölés után megejtett 
szavazásnál Somossyra dr. U. Szabó Lajos, I 
Kovács Gyulára M. Tóth Pál dorogi bízott-1

sági tag szavazott le; a második szava­
zásnál Somossyra dr. Czeglédy Mihály t. 
ügyész, Kovács Gyulára Kovács Ákos kábái 
nagybirtokos szavazott elsőnek, mig Kovács 
Gyulára legutolsónak M. Tóth Pál Dorogról. 
Az első szavazásnál természetesen ellenünk 
szavaztak azok a függ. és 48-as bizottsági 
tagok, kik szavazataikat előre lekötötték. 
A második szavazásnál velünk szavaztak 
a megyei tisztikarból: Latinovits Mihály 
főmérnök, Orosz Endre, dr. Cseke Miklós, 
Sepsy Dezső á. sz. ülnökök, Dalmy Barna 
jegyző, a bizottsági tagok közzül Fekete 
Sándor, Foghtüy János, Kalocsay Gusztáv, 
Cs. Szabó János, K. Kovács József, Dézsi 
Rudolf, Gyémánt Samu, Koroknay Gergely, 
Dávidházy János, Mandel Samu, Bakos 
Lajos, Doby Sándor, Veress Géza, Bálint 
Lajos, Nádházy Béni, Propper Miklós, Nagy 
Lajos főbíró, Harcsarik Géza, Balogh Sán­
dor, Kaszás István, Karácsony Zsigmond, 
Csapó István stb. Érdekes volt, mikor egy 
Somossy-párti választó a másodszori sza­
vazásnál Kovács Gyulára adta szavazatát 
s e miatt rátámadtak. Az atyafi nem so­
káig habozott a felelettel:

— Csak nem bolondultam meg, hogy 
másodszorra is megbukjak! Sok volna azt 
elmondani, hogy kik mily lelkesedéssel és 
önzetlenséggel szolgálták az igaz ügyet. 
Mindnyájan beérik azzal, hogy hazafias 
munkásságukat teljes siker koronázta.

— Halálozás. M. Tóth Mihály hely­
beli birtokos, törvényhatósági biz. tagot 
fájdalmas csapás érte. 6 éves Erzsébet 
nevű gyermeke csütörtökön elhunyt. Te­
metése szombaton délelőtt ment végbe ál­
talános részvét mellett. Az elhunytban M- 
Tóth Pál földbirtokos, th. biz. tag unokáját 
gyászolja. Az alispán választó megyegyű­
lésen e gyászos alkalom miatt nem tudtak 
nevezettek részt venni. Vigasztalódást kí­
vánunk a megszomorodott szüléknek.

— Személyi hír. Körner Géza r. 
alkapitánynak 14 napi szabadságidőt en­
gedélyezett a polgármester.

— Az igazi hazafiasságnak meg­
ható, lelkes példáját mutatta az a 7 hajdú­
böszörményi bizottsági tag, akik, mint hul­
lámzó tenger árjában a sziklacsucs, a most 
lefolyt alispánválasztó közgyűlésen a függ. 
és 48-as zászló mellett rendületlen és tör- 
hetlen elvhűséggel kitartottak. A helyiérde­
kek iszapja az ő orczájukat nem érintette; 
az ő elhatározásuk és cselekvésük egy per- 
czig sem ingadozott. Gúny, lenézés, fel sem 
vevés, üldözés, gáncs, kisebbítés, gyalázko- 
dás szava sokszor szállott _ feléjük, épugy 
mint hadházi, nánási, dorogi elvtársaink 
felé, de ez csak^erősitette, lelkesítette őket.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES‘lZÜ TER M ÉSZ ETES * HASHAJTÓSZER.
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a szent ügy melletti kitartásban. Érdemes 
lesz az utókor számára megörökíteni nevei­
ket. Sorrendben a következők: dr. Baltazár 
Dezső, Kovács Gy. Márton, Drén Sándor, 
Szabó András, Mutyus Gábor, Földesi Ist­
ván, Uzonyi György, 1867-ben és csak hét 
képviselő hirdette a függetlenségi eszméket 
a képviselőházban, s mégis többségre ju­
tottunk. Erős a reményünk, hogy e lelkes 
hazafiak vállvetve s egyetértve a hajdúbö­
szörményi függ. és 48-as párthivek ezreivel 
a függetlenségi zászlót ezután sem hagyják 
megszégyenülni, hanem felemelik, magasra 
tartják tisztán, érintetlenül bocsátják át utó­
daik részére.

— Egy kis statisztika. Az alispán­
választásnál az első szavazás alkalmával 
Kovács Gyulára Hajdúböszörményből 7, 
Hajdudorogról 4, Hajdúnánásról 18, Hajdu- 
hadházról 11, Sámsonból 3, Vámospércsről 
2, Mikepércsről 2, Szovátról 3, Kábáról 6, 
Hajdúszoboszlóról 41, Balmazújvárosról 6, 
Püspökladányból 1 szavazat esett, mig So- 
mossyra Hajdúnánásról 16, Hajdúböször­
ményből 42, Hajdudorogról 15, Téglásról, 
Hajduhadházról, Hajdúszoboszlóról 1 — 1, 
Debreczenből 6 szavazat esett. A második 
szavazásnál Somossy 10 szavazatot nyert 
Csegéről, Egyekről, Nádudvarról és Földes­
ről, — mig Kovács Gyula 34-et nyert Deb­
reczenből, Egyekről s az alsó járásból.

— Jóváhagyott határozat. Kiss 
Lajos nádudvari lakosnak Hajduvármegye 
alispánja megengedte, hogy a nádudvari 
tag birtokán egy tanyát épittethessen, ezen 
határozatot a közbirtokosság megfeleb- 
bezte, a közigazgatási bizottság az alispán 
határozatát jóváhagyta.

— Járda a vasúiig. A városi kép­
viselőtestület elhatározta, hogy a város 
végétől a vasutig terjedő utat kőből ki- 
épitteti, a munkálat foganatosításával a
városi tanács Závory Béla mérnököt és 
Márton János városgazdát megbízta.

— Fegyelmi egy tisztviselő ellen. 
A „Szoboszló és Vidéke" czipü lap f. évi 
július 8-ik számában megjelent „Pajták 
megadóztatása“ czimen megjelent közle­
mény tartalma miatt Krisztián Pál Ill-ad 
jegyző a fegyelmi eljárást maga ellen meg­
kérte.

A piaczi helypénzszedési jog 
bérletében 336 korona 50 fillérrel van 
hátralékban B. Szabó Lajos bérlő. A hát­
ralék behajtása és a bérlet megszüntetése 
iránti per folyamatba tételével a városi 
tanács Hetey Ignácz városi tiszti ügyészt 
megbízta.

— A Budapesten f. évi aug. hava 
ban tartandó országos tűzoltó szaktan- 
folyamra a helybeli tűzoltó parancsnokság 
a sajat kebeléből egy tagot kiküldeni 
szándékozván, úti költség czimén 100 ko­
ronát kér a tanácstól, miután azonban erre 
alap nincs, a kérvény a közgyűléshez át­
tetetett.
M .. r e8y*é8es pénztári rendszer 
kivitele tárgyában megbízta a városi ta- 
nrcs Hetey Ignácz tiszti ügyészt, Csiha 
Márton aljegyzőt, Jeges János közgyámot 
8 Székely József ellenőrt, hogy a helyi

viszonyok figyelembe vételével tervezetet j 
dolgozzanak ki s azt 30 nap alatt a ta-: 
nácshoz terjeszszék be. j

— Áthelyezett üzlet. Ornstein Dezső: 
bejelentette a tanácshoz, hogy a III. tized 
119. sz. alatti temetkezési intézetét az 1-ső 
tized 194-ik szám alá helyezte át.

Gazdasági galambtenyésztés 
cim alatt Parthay Géza egy igen csinos fü­
zetet irt azon kérdésről, hogyan lehet a ga­
lambokat haszonnal tenyészteni ? Ezen füzet, 
mely 55 rendkívüli szép ábrával van díszítve 
részletesen foglalkozik a haszon galambte­
nyésztés minden kérdésvei. A minden gaz­
dának melegen ajánlható könyv ára 1 koro­
na. Megrendelhető az összeg előleges bekül­
dése mellett a Szárnyasaink cimti baromfite­
nyésztési szaklap kiadóhivatalában Budapesten 
Rottenbiller-utca 30. szám.

— Megyegyülés Hajdúböszörmény 
ben. Két éve .folyik a gyűjtés Bocskay 
István hajdufejedelemnek a régi Hajdú­
kerület székhelyén, Hajdúböszörményben 
felállítandó szobrára. A szobor ügye most 
már dűlőre jutott és már folynak is
munkálatok a szobor felállítására. Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottsága teg 
nap tartott közgyűlésében foglalkozott a 
Bocskay-szobor dolgával és az állandó 
választmány javaslatára elhatározta, hogy 
a szobor leleplezési napját szeptember 
30-ára tűzik ki. Ezen a napon a vármegye 
törvényhatósági bizottsága kiszáll Hajdú­
böszörménybe és ott rendkívüli közgyűlést 
tart. Mivel pedig a megye törvényhatósága 
a törvény értelmében csak Debreczenben 
tarthatja közgyűlését, eme határozatot jó­
váhagyás végett felterjeszti a belügymi­
niszterhez. Kimondotta a közgyűlés, hogy 
a szoborbizottsági elnök egyszersminden- 
korra az alispán legyen. Utasítják a szo­
borbizottságot, hogy a leleplezési ünnepély 
programmját mutassa be a megyének. Á 
szobor költségeihez a volt darabant bel- 
ügynök államsegélyt adott, a törvényható­
ság ezt az államsegélyt nem fogadta el, 
mivel az akkori kormányt imparlamentáris- 
nak, működését törvénytelennek tartotta 
és jogosulatlannak deklarálta az akkori 
kormánynak az állampénzzel való rendel­
kezését. Most, hogy az alkotmány helyre­
állt, a megye az alkotmányos kormánytól 
6000 korona államsegélyt kér a szobor 
költségeihez.

— Debreczeni uj pénzintézet. Deb- 
reczen legifjabb pénzintézete az Általános 
Takarékpénztár részvénytársaság egy mil­
lió korona alaptőkével megkezdette műkö­
dését. Az intézet elnöke méltóságos Wesz- 
prémy Zoltán főispán ur, ügyvezető igaz­
gatója Fisch Lajos ur. Az igazgató tanács- 
ban ott látjuk városunk volt lakosát, a 
közügyek terén fáradhatatlanul agilis Grósz 
Nagy Ferencz urat, ki itteni működéséből 
kifolyólag nálunk is közszeretetnek örven­
dett és aki közelebbi felvilágosítással ugv 
bekebelezési, mint bármilyen kölcsön ügy­
ben szívesen rendelkezésére áll Szoboszló 
varos t. közönségének.
, . ~ Kábán. Klein Miksa tulajdonát 
tevő egy drb daru szőrű tehén elbitangolt.

- A „Nagy Sándor“ alapítvány-
nak egy, esetleg két helye üresedésbe 
jővén (évi 200, kétszáz korona) szoboszlói 
illetőségű, szegénysorsu, ev. reform, val- 
lásu, felsőbb iskolában jó előmenetellel 
tanulók, annak elnyeréséért kérvényüket 
az ev. reform, iskolaszékhez f. év julius 
31-ik napjáig beadhatják. Az ev. reform, 
iskolaszék elnöksége.

- A sertésvész gyógyítása. Nálam, 
valamint szomszédaimnál a sertésvész nagy 
erővel fellépett. Kísérleteztem a Hazslinszky 
főv. gyógyszerész által előállított „SARIN,, 
nevű gyógyszerrel, mely minden alkalom­
mal fényesen bevált és sok szegény em­
bernek mentette meg kis vagyonkáját, ezért 
gazdatársaimnak a „SARIN“-nal való kísér­
letezést a legmelegebben ajánlom. Kurucz 
Sándor ev. ref. lelkész Rádfalva, Baranya- 
megye.

— Bejelentett vasúti őr. Farkas 
László 102. számú vasúti őr (kötelesi át­
járónál) f, hó 8-án éjjel a 2 órás vonat 
érkezésekor a vasúti átjárót nem zárta el. 
Kozma Sándor harmad magával jött egy 
szekeren s mit sem sejtve nyugodtan haj­
tottak át s abban a pillanatban a mint 
szekerük át jött, robogott öttel az 1743-as 
teher vonat, úgy, hogy csak egy pilanat 
késedelem s mindhármójukat a szekeres­
tül a vonat agyongázolja. Farkas László 
pályaőr szolgálati hanyagság miatt és 
testi épség elleni kihágásért az illetékes 
helyen felfog jelentetni.

— Árlejtés a debreczeni államépi- 
tészeti hivatal f. hó 18-án d. e. 9 órára 
árlejtést tűzött ki és hirdetményt küldött 
a v. kapitánysághoz a helybeli r. kath. 
lelkészlak és melléképületének helyreállí­
tása száljából. A pályázni szándékozók által 
a hirdetés táblán kifüggesztett feltételek 
megtekinthetők.

- Nádudvaron 1 drb 1 éves, mocs­
kos szőrű csődör csikó vétetett bitang- 
ságba.

— Nádudvaron 2 drb 5-6 éves 
tangóit CS darU tehén ÍeSyes fülű elbi-

— A ki a Kossuth-zászlóval sza- 
vazott. A tegnapi megyegyűlésnek sok 
kedves epizódja közül megemlítésre méltó 
az alábbi. A hajduszoboszlói függetlenségi 
part egyik lelkes tagja, Grósz Nagy Mihály 
a megyegyulesen Így adta le szavazatát:

hn a Kossuth-zászlóval szavazok, éljen 
Kovács Gyula! Természetes, hogy G. Nagy 
Mihályt zajosan megéljenezték.

^ papiros evesben és az igaz­
ság letagadásában tadaghatatlanul első rendű 
mutatványt produkált a „Hajdúböszörmény és 

idéke . E csudálatos fantáziával szerkesz- 
ett lap jó előre megtette Somossy Bélát, a 

kit egyébként egyénileg volt párthiveinek 
egyrészről ma is többre becsülünk, alispán- 
n.a ’ Egyébként e lap az egész mozgalom 
alatt költött meséket terjesztett és azok alap- 
án valóságos rémhirekkel ékeskedett. Leg­

közelebb lenyelte a Benedek János orsz. 
képviselő levelét és azt egy hónap alatt sem
tudván megemészteni, világra hozta újból, 
es azt oly zavaros körülmények között adta 

i. ogy Benedek János, ha okos ember
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lenne, zokon is vehetné. Ez a lap többet; 
ártott éretlen állításaival és éretlen gyanusi-; 
tásaival Somossy Bélának mint száz ellen- 
kortes árthatott volna. Felteszszük róla, hogy 
mivel a megyegyülés az orrára koppintott. 
eztán tárgyilagos modorban fog írni.

— A napszámbér megállapítására 
kiküldött bizottság f. hó 8-án tartotta ülését. 
A napszámbér a takarási időre a takarási 
munkára a régi maradt — nevezetesen koszt 
nélkül 3 korona 80 fillérben, koszttal 3 ko­
rona. A cséplési munkára a napszámbér a 
kívánalmak kölcsönös közlése után a jövő 
vasárnap folyó hó 15-ik napján fog meg- 
állapittatni.

— Az alispánt bankett. Kovács 
Gyula alispán választói tiszteletére tegnap 
délben az Angol királynő szálloda étter­
mében bankettet adott, amelyen Wcsz- 
prétny Zoltán főispán, Justh János képvi­
selő és az ujonnon választott tisztviselők 
is megjelentek. Az első pohárköszöntőt 
a főispán mondotta, erőt, egészséget kí­
vánván az uj alispánnak, hogy a megye 
hasznára munkálkodhassál Kovács Gyula 
alispán a főispán érdemeit méltatva, reá 
üríti poharát. Dr. Baltazár Dezső esperes 
az alispánt élteti. Weszprémy pártelnök a 
függetlenségi férfiak összetartására emelt 
poharat, mig Dávidházy Sándor tb főjegyző 
az alispánért ürített poharat. Justh János, 
a megyei függetlenségi párt elnökét, Wesz­
prémy István hadházi ügyvédet élteti, mint 
akinek a bizottság hadházi tagjaival együtt 
vezető szerep jutott a választásnál. Ethey 
jános jegyző pedig a megyei egész tiszti­
kart köszöntötte fel. Hatásos dikcziókat 
mondottak még: Körner Béla, dr. Grósz 
Adolf, Padrah Sándor, Illyés Endre, Gaál 
József, Simon Károly. Weszprémy főispán, 
Kovács alispán és dr. Baltazár Dezső es 
peres még többször felszólaltak. A ban» 
kett, amely Hauer Bertalan kitűnő kony­
háját dicséri, késő délután emelkedett han­
gulatban ért véget.

— A Bocskay szobor-bizottság f. 
hó 8-ik napján tartott ülést G. Tóth János 
elnöklete alatt. Az elnök előterjesztése 
alapján határozva lett, hogy Hajdúszo­
boszló város letelepítésének 300-dos em­
lékezetének mikénti megünneplése módo­
zatainak megállapítása az elnökségre biza- 
tik, az elnökség a helyi köröket és testü­
leteket összehívja értekezletre s ez alapon 
határozza meg az ünnepélyt. Már most 
kimondatott, hogy csakis szükkörü, helyi 
jellegű lesz a megtartandó ünnepség.

— Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang- 
egyházkerület eperjesi collegiumának jog­
akadémiáján az 1906-1907. tanév I. felére a 
beiratások 1906. szeptember 1-től 12-ig esz- 
közlendők; az előadások szeptember 16-án 
veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek szep­
tember 13-15. napjain dékáni-, azután pedig 
tanári-kari engedélylyel lehet helye. A kik jo­
gi tanulmányaikat csak most fogják kezdeni, 
azok az érettségi bizonyítványt, a kik pedig 
az egyetemekről, vagy más jogakadémiákról 
lépnek át, azok csupán eddigi leczkekönyvü- 
ket tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. A- 
zok az egyéves önkéntesek, a kik tényleges 
katonai szolgálatukat f. évi szept. hó vegén 
fejezik be, október 1-8 napjain iratkozhatnak 
be. A vizsgálatok határideje szept. 1-tőj 15-ig 
terjed. A félévi tandíj 50 kor. Evangélikus 
lelkészek, tanárok és tanítók fiai-tekintet nél­
kül vagyoni viszonyaikra-minden további fo­
lyamodás nélkül a tandíj felét fizetik. A jog­
akadémiai halgatók általában részesülhetnek a 
Collegium kebelében fennálló, ujonan épített 
s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvez­
ményeiben ; ebéd-és vacsoráért az első félév­

ben szept. 1-től deczember végéig 60 korona 
csak ebédért 34. kor fizetendő. Az arra ér­
demesek igényt tarthanak a Collegium által 
évenkint kiosztatni szokot ösztöndíjakra; vala­
mint a szegénysorsuak tandíjmentességre, táp- 
intézeti-dij elengedésre s a jelentékeny alap­
tőkével rendelkező „Jogász segély egylet“ tá­
mogatására számíthatnak. A jogakadémiai 
ifjúsági-, valamint a collegium! nagy könyv­
tár a hallgatóság rendelkezésére áll. A szün­
időben mindennemű felvilágosításokkal, levél­
beli megkeresésre is szívesen szolgál a jog­
akadémia igazgatósága.

— A járványbizottság e hóban 
úgy határozott, hogy miután a 4 éven aluli 
gyermekek között a kanyaró járvány még 
most is uralkodik, a kisdedovoda és a két 
gyermckmenhely továbbra is zárva marad.

— Értesítés a késmárki m. kir. ál­
lami polgári fiú- és felső kereskedelmi is­
koláról és az „Egyéves textilipari tanfo­
lyamiról, A polgári iskola 1. osztályába 
azon tanulók iratkozhatnak be, kik élet­
koruk 9. évét már betöltötték s az elemi 
iskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről 
bizonyítványuk van. A polgári iskola bár­
mely osztályába felvehető minden oly ta­
nuló, ki a legközelebbi alsóbb osztályról 
szóló iskolai bizonyítványát bemutatja, vagy 
aki koránál fogva az általa kijelölt osz-

bármely oknál fogva személyesen el nem 
jöhetnének, az oknak felemlitésével küld­
jék be postán az alulírott igazgatósághoz 
a IV. osztályról szóló iskolai bizonyítvá­
nyaikat és 10 K. felvételi dijat. Tandíj fe­
jében a polgári iskolai tanulók 12 K.-t. 
felső kereskedelmi iskolai növendékek 60 
K.-t tartoznak fizetni, mely összeg egy­
szerre, a tanév elején, vagy félévenként, 
a felső kereskedelmi iskolában esetleg ne­
gyedévenként előre fizetendő. Felvételi dij 
fejében minden tanuló a polgáriban 4 K.-t 
és a felső kereskadelmi iskolában 10 K.-t 
fizet Vagyontalan szülők gyermekei, kik 
egyúttal szorgalmas tanulók is, szegény­
ségi bizonyítványuk alapján tandij-elenge- 
désben részesülhetnek és tankönyvekkel 
is clláttatnak. Úgyszintén tanárok és ta­
nítók fiai, folyamodás esetén, szegénységi 
bizonyítvány nélkül is a tandíj fizetése alól 
felmenthetők. Az ez iránti kérvényeket — 
melyek a nm. vallás és közoktatásügyi m. 
kir, minisztériumhoz czimzendők, — a bei­
ratás alkalmával az igazgatóságnál kell 
benyújtani. Vidéki tanítványaink az intézet 
épületében elhelyezett saját convictusunk- 
ban étkezhetnek, hol ebéd és vacsoráért

, „ , ■ ogész évre 180 K-. csupán ebédért 120 K.
talyba beillik es az azon osztályban meg- {izetendő, Ezen összegct 2„ esetleg 4 eiö-
kivántato elokeszültsegro vizsgalat utján C rész|etben lehet kiegyenliteni. A 
bizonyságot tesz. Felvétel es beiratkozás ;convjctus bcnlakással nincsen összekötve 
szeptember ho 1-tol 5 lg tart. :s így minden vidékről jött tanítványunk az

A felső kereskedelmi iskola alsó (1.) igazgató utasítása szerint valamely ma­
osztályába oly tanulók vétetnek fel, kik a gánházban fogad magának lakást. Magán- 
gymnásium, a reál vagy polgári iskola házaknál teljes ellátás havonként 40—60
négy alsó osztályát (a latin nyelvnek te­
kintetbe való vétele nélkül) legalább elég­
séges sikerrel végezték. A középső és 
felső osztályába azok, akik valamely hazai 
felső kereskedelmi iskola alsó (I.) illetőleg 
középső (II.) osztályának tantárgyaiból le­
galább elégséges osztályzatot nyertek. A

K.-ért kapható. Csupán lakásért fűtéssel, 
világítással, mosással, reggelivel és uzson­
nával 12 K.-tól 20 K.-ig fizetnek. Városunk 
lakosságának egy része német s igy jó 
alkalom kínálkozik, hogy a tanulók a né­
met nyelvet társalgás utján elsajátíthassák. 
Bővebb feivilágositást ad és kívánatra ér­

kercskedelmi iskola három évfolyamának tesitőt küld az alólirott igazgatóság, A
befejezése után a tanulók érettségi vizs­
gát tesznek. Ennek alapján a tanulók el-

felső keresk. iskolával kapcsolatos „Egyé­
ves textilipari tanfalyam“-ra csak közép­

nyerik az önkéntesi jogot és alkalmazást iskolai vagy f. keresk. iskolai érettségi 
kaphatnak üztetekben, gyárakban, keres- bizonyítvány alapján vétetnek fel a hall-

ígaz-

KOZGAZDASAG.

kedelmi vállalatoknál és intézeteknél, ban- gatók. Bővebb felvilágosítást ad az 
koknál, takarékpééztárnál, biztositó társu- gatóság. 
latoknál és mindazon hivatalokban, me-; 
lyeket a tisztviselők minősítéséről szóló 
1883. évi 1. t.-cz. ilyen szakiskolát vég- j 
zettek előtt megnyitott. Vagy beléphetnek j 
az összes hazai gazdasági tanintézetekbe. —
a magyaróvári gazdasági akadémiába, a Az Adriai Biztositó Társulat*1905. 
Budapesten szervezett vasúti posta- és évi üzleti jelentései és zárszámadásai a 67-ik 
távirdatisztet képző szaktanfolyamba; fel- üzleti évről, melyet ez év április 25-én meg­
vétetnek a közigazgatási tanfolyamra, a tartott közgyűlésén terjesztettek elő, a követ­
budapesti vagy kolozsvári kereskedelmi és kező fontosabb adatokat tartalmazzák. Az 
a budapesti keleti akadémiába. A buda- életbiztosítási osztályban 54.492,674 korona 
pesti felső kereskedelmi iskolai tanárkép- biztosított tőkéről szóló 9130 ajánlat nyujta- 
zőben, valamint az egyetemen kiképezhe- tott be, melyek ellenében 48,000.942 korona 
tik- magukat felső kereskedelmi iskolai ta- biztosított tőkéről állíttattak ki kötvények. A 
nárokká. A felső kereskedelmi iskolában biztosítási átlag 1905. évi deczember 31-én 
a felvétel és beiratkozás - az eddigi szó- 318 millió koronát meghaladó tőke és
kastól eltérőleg - most állandóan junius 
hó 30-tól juiius hó 3-ig tart. Szeptember­
ben csak azon esetben lehet még tanuló­
kat felvenni, ha egyik-másik osztályban 
hely van és a tanuló elkésését kellően 
igazolja. Ha a jeletkezők a beiratkozáshoz

796.591 korona járadékra rúgott, minélfogva 
22,830.424 korona tiszta szaporodás mutat­
kozik. Életbiztositási dijakban 13,571.525 
korona vételeztetett be, mig halálesetek, va­
lamint a biztosítottak életében esedékes tőkék 
a járadékokkal együtt 7,233.448 korona ki-
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fizetését igényelték. A kamatláb leszállítására 
szolgáló pótdijtartalék az idei 200 ezer koro­
nát tevő átutalás folytán 2,000.000 koronára j 
emelkedett. Az életbiztosítási osztály dijtar- 
talékai és dijátvitelei a 2,000.000 koronát - 
tevő díjtartalék nélkül 85,448.943 koronát ^ 
tesz ki a múlt évihez viszonyítva 5,786.704 -» 
korona tiszta emelkedést mutatnak. A tűz- 
biztonsági ágazatban a díjbevétel 22,334.200 3* 
koronára, a szállitmány-biztositási ágazatban -» 
1,648.489 koronára és a betöréses lopás el- 
leni biztosítási ágazatban 337.904 koronára 
rúgott; ez utóbbi 3 ágazatban visszbiztosi- 
tások 10,745.019 koronát és károk 15,430.116 
koronát és visszbiztositók részének levonása -» 
után tisztán 8,255.979 koronát igényeltek. E 
három biztosítási ágazat dijtartaléka 14,583.385 
koronára és a visszbiztositás levonásával -8- 
8,143.688 koronára emelkedett. Az igazgató—•» 
ság előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, 
hogy ez évi nyereségből a B. mérleg rendel­
kezésre álló tartalékába 500.000 koronát utal 
és részvényenkint 200 koronát osztalékként ) 
kifizet. A társulat különféle tartalékai 1905. 
évi deczember 31-én a függő károkra tisztán 
tartalékba helyezett 2,396.608 koronát tekin­
tetbe nem véve, 102 millió koronát megha­
ladó összeget teszen és pedig díjtartalékok 
(a visszbiztositók részének levonásával) 
87,663.954 korona, nyeremény-tartalékok 
10,078.207 korona és árfolyam ingadozási 
tartalék 4,294.904 korona. A társulat tiszt­
viselőinek nyugdíjpénztára és takarék- és 
ellátási pénztárának vagyona összesen 
1,786.822 koronát teszen.

DONOGÄM is SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat- és selyemáruk.

Hímzett vászonruhák és blousok.
MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK-

Székelyszövetek férfi ruhára.
! ! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !
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Oh, jaj!

Eladó ház.
Hajdúszoboszlón, IV. t. 387. sz. alatt, ké­
nyelmes úri lakás, gazdasági épületekkel 
felszerelve jutányos áron eladó. Az ud­
varban szép darab uj telepítésű szőlő

&

^ Megfojt ez az át- 
~ kozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

gger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 K. és 2 K.
PRÓBADOBOZ 50 fill.

Fő- és szétküldés! raktár:

,Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váczi-körut, 17. szám.

&

Csakhamar 
meggyógyított!

is Kapható:
van. Értekezhetni a tulajdonossal B. Nagyj ^ Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond urak gyógyszertárában.*^ 
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Nyári szinttartó nöirnha,
W0T BLÚZ, és FÉRFI ING KELMÉK, 

nagy részben

*6fp$ 88@$*ealsBl$
nagy választékban vannak raktáron. A 
legjobb minőség és szolid ár szolgáljon 
alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalom­
mal forduljon a czéghez. — Teljes minta- 
gyűjteményt készséggel bocsájt rendel­

kezésre

Kardos László
DEBRECZENBEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

A legtöbb

tűzkárok
a nyári idényre esnek.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvénynemtudás
nem mentség!

Biró: Vádlott, Ön az egész és utolsó pénzét czél- 
talanul, érték és hatás nélküli szerekre pazarolta, daczára 
annak, hogy úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy 
Tbierry-féle balzsam és czentifolia-kenőcs a leg­
megbízhatóbb és a leghathatósabb szerek minden esetben 
és ezt a köszönőlevelek ezreivel lehet bizonyítani.

Vádlott: Sajnos, többször hagytam magamat félre­
vezetni és minden nekem felkínált érték- és hatásnélküli 
szerhez folyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

B i r ó : A tudatlanság a törvény szerint nem ment­
hető, vagy igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának a 
Thierry gyógyszerésztől Pregradából a köszönő levelek ez-

zeit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat?
Vádlott: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
Biró: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmen­

tem azon vád alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De 
ígérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnél­
küli haszontalan szereket és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czenti- 
olia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell 
tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhőd­
nek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban 
Thiery szerei szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen 
olcsó szerek mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

A Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájás, tüdővész, to­
roklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és 
különösen influencza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 
korona bérmentesen.

A „MINIMAX" szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós eredményezése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a

Minimax,
vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petro­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban,
magánlakban, hatósági épületekben és hi-

Thiery czentifoha-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladásoknál, nwly 
és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólya­
goknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és megnyit minden szálkát 
vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadá­
lyoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és 

bérmentve megkapja.
A szerek szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy után­

vétel mellett történik.
Megrendelési czim:

Thierry A. gyógyszerész
PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógy- 
tárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.

[tCtmEII 
Allein echter Baka«

A.Thiirfyi«Ffgrtéi

vatalokban. Tűzeseteknél elhasznált vegyi­
anyag ingyen pótoltatik.

Ára egy töltéssel és állványnyal 55 korona 
Képviselet és raktár:

TÓTH Gr Y U L A
vaskereskedő Debreczen.

E
m

Könyvnyomdái
munkákat

gyorsan, Ízlésesen és 
jutányosán készít

flha iyeli

könyvnyomdász
Hajdúszoboszlón.

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb

m
m

m

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

szabott árakhoz. ~

Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendók a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendók 
Szines Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és szines divatszővetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Jg Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 45
Üzletünk 1840-ben alapi Itatott.
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kereskedésében kapható

Kis üstön főtt szilva, 
seprő és törköly pálinka,

vőrösbélü narancs, czitrom.

Boszniai és nagybányai szilva.
Xaponta friss czukrász- 

sütemény.

Bérkocsi

éjjel nappal megrendelhető.
JÉG kapható minden órában.

Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve 
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit 
Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst diszokl kit
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitűnt

II
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szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel

Kállai Lajos motorgyárábanj
Budapest, VI., kerület, gyár-utcza 50 sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás fi
kitűnő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar 
j szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között j

is felállíthatok.
Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti. 

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek 
Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen. 
Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitűnősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urnái N.-Enyed. Báró Kemény Jórsef urnái Maros-Német 
Práger Sándor közjegyző urnái Peér. Gróf Mayláth József urnái 1 úszta Karád

9-ik éve már, hogy TOLNAY DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

a czipő király
mindenki hogyíczípö KIRÁLY8 beCSeS b‘zalmát teljes mértékben birJa. s igy czipő beszerzéseknél saját érdekét védj

TOLNAI DÁNIEL
czipóüzietétfellceresse, mely Piacz-uleza, 49. sz. a föposta kapujával szemben (Csanak fíiszerilzlete szomszédságában) van

Csak a czégre tessék ügyelni!
Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek!

IMI Ihll IMII imi IMII yi ^iifigirgyif^icgh ríjII 11111 IMII lljll II II IIIII

Van szerencsém HAJDÚSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel ért^itPni -
a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiú- és gyermekruhákkal már kip<x' •«. J’ ho8y aruházama- 
mal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, franczia és skót szövetek mellett ^ 8 m & “ alkalom

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

a hazai ipar hathatós támogatása mellett **
tiszta gyapjúból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiú,- leányka costüm és felső kabátokban 
A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve
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Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.

tisztelettel

NEUMANN M.
dfrdi$™ udvari ruha szállító 
S^R CZEN, főPo»t4val szemben
fi j


